

Безвыходняк спикирующего Заксобрания

Оттремели предвыборные баталии, превратились в макулатуру тонны пропагандистских листов, сметены в дальний угол дурнопахнущие кучки компромата.

Обновленное Заксобрание зализывает раны и готовится к первой сессии.

На сессии предстоит главное - выборы спикера.

Именно вокруг будущего спикера уже давно, задолго до начала выборной кампании, ломались копья в кулуарах большого «серого дома». Заметим, что изначально кандидатура бессменного (почти бессменного) спикера с еще махровых говоринских времен Людмилы Берлиной даже не рассматривалась: считалось, что экс-прокурор уйдет на заслуженный отдых и не будет участвовать в выборах. Об этом сама Людмила Берлина неоднократно говорила в частных беседах в течение всего 2012 года.

Кроме того, не секрет, что губернатор Сергей Ерошенко изначально был нацелен на обновление и омоложение кадров, в том числе и в региональном парламенте. Безусловно, опыт и мудрость - это хорошо, но косность и беспомощность предыдущего созыва Заксобрания стали определенными символами региональной политики, что отнюдь не идет на пользу Прибайкалью. Совершенно очевидно, что значительная доля «заслуги» в этой беспомощности лежит именно на спикере.

Поэтому в качестве будущего спикера называлось несколько «других» кандидатур. Предполагалось, что кто-то из названных ниже персонажей станет креатурой губернатора, хотя был шанс, что определенным финансово-промышленным группам удастся протолкнуть своего спикера, вразрез с мнением правительства региона.

Кандидатом номер один на пост спикера являлся лидер единороссов в регионе Сергей Брилка. По данным Бабра, именно кресло спикера было обещано Сергею Фатеевичу в обмен на «расстрельный» пост секретаря ИРО «ЕР» и руководство выборами. Однако проведенные «Единой Россией» выборы показали, что старая поговорка верна: если в борделе бардак, то надо не кровати переставлять, а девочек менять. Появление нового кадра в руководстве «ЕР» ситуацию не улучшило, хотя ухудшило незначительно, что уже плюс.

Как бы то ни было, но к моменту выборов всем стало ясно: спикер из Брилки никакой. Так как в наличии уже имелся никакой спикер, то менять ничего на ничего не было никакого смысла.

Нет никаких сомнений в том, что на кресло спикера будут претендовать политические старперы в лице Геннадия Истомина и Геннадия Нестеровича. Однако этот вариант, по всей видимости, получит жесткую блокировку со стороны губернатора: как доверительно сообщил Бабру один из высокопоставленных чиновников правительства Приангарья, на обоих кандидатах «пробу негде ставить».

Безусловно, на пост спикера могли бы рекомендовать заслуженного госстроителя и печальной памяти экс-руководителя Коршуновского ГОКа Бориса Алексева. Послушный, управляемый, солидный, он мог бы вполне удовлетворить все стороны. Однако сам Борис Алексеев вряд ли согласится оторваться от любимой кормушки председателя комитета по госстроительству, через которую проходят все самые финансово лакомые договоры и контракты. Кроме того, на «деду Борю», как его ласково называют в стенах ЗС, давно лежит пресловутая «папочка», которую так и не смог до конца похоронить специально назначенный для этого генерал МВД Алексей Антонов.

Чуть менее толстая папочка имеется и на «братского» Андрея Чернышева, что год назад не дало ему проскочить в сенаторы Федерального собрания, а в новом созыве определенно не даст стать спикером.

На место спикера на полном серьезе претендовал беглец из Думы города Иркутска и ее бывший председатель Андрей Лабыгин, за свой фееричный предвыборный демарш уже получивший от новых коллег по Заксобранию погоняло «Плохиш». Амбиции господина Лабыгина известны всем: судя по плохо скрываемому позывам, он стремится одновременно посидеть и на стуле мэра Иркутска, и в кресле спикера, и на троне губернатора. Однако поговорку про бодливую корову помнят все: еще перед выборами экс-председателя

гордумы слегка похлопали по сусалам от лица партии, поставив на место и обозначив неумеренность его поползновений. Вряд ли есть какие-либо основания предполагать, что отношение к нему переменится даже после убедительной победы над Татьяной Семейкиной: еще пару лет Лабыгину точно бегать по Заксобранию в статусе мальчика.

Само собой, в новом Заксобрании появились две серьезные фигуры, которые однозначно и неизбежно, что называется, «дадут дрозда» всей региональной политике: лидеры иркутской «Гражданской платформы» Владимир Матиенко и Александр Битаров. Однако есть мнение, что заинтересованные стороны приложат все усилия для того, чтобы не пропустить этих политиков на ключевые позиции в Заксобрании. В противном случае региональная политика может пойти не совсем тем путем, о котором мечталось бы тем самым заинтересованным сторонам.

Таким образом, к моменту подведения результатов выборов «серый дом» оказался перед недвусмысленной дилеммой: или пускать дело на самотек и дать избрать спикером кого попало (что может легко затянуться на год-другой), или все-таки делать ставку на все ту же неунывающую Людмилу Берлину. Благо уже к апрелю 2013 года стало понятно, что избежать участия в выборах заслуженной прокурорше не удастся: кадровый голод в рядах «ЕР» заставил рекрутировать всех, кто еще способен шевелиться.

Само собой, даже в случае избрания спикером Людмилы Берлиной (в чем практически никто уже не сомневается) получить послушное и управляемое Заксобрание не получится. Конечно, в нем уже нет любителей подковерных интриг в лице Антона Романова, Сергея Шишкина и Юрия Фалейчика. Однако есть другие, в том числе шестеро коммунистов. Да и новые силы подрастают, обзаводятся связями, зубами и интересами.

Тем не менее, факт остается фактом. Избрание Людмилы Берлиной новым спикером считается делом практически решенным. Как сообщили Бабру в серых коридорах, «кто еще сможет так консолидировать?»

И то верно.



Фото: Андрей Лаховский.

Автор: Макар Зоткин, политолог © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 22469 10.09.2013, 11:51 📌 2139
URL: <https://babr24.com/?ADE=118404> Bytes: 5894 / 5832 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 2 СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Макар Зоткин**,
политолог, политический
обозреватель.

На сайте опубликовано **78**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)